

Теракт в Москве: от террористки осталась нога и подруга

Взрыв у метро «Рижская» произвела террористка-смертница – такова основная версия следствия. Число погибших и раненых превысило 50 человек. От самой террористки осталась одна нога. По данным «Газеты.Ru», в Москве разгуливает еще одна смертница.

По последним данным прокуратуры Москвы, при взрыве у станции метро «Рижская» погибли 10 человек, трое скончались в больнице, ранен 51 – среди них 11 женщин и 8 детей. Среди погибших детей нет. 49 раненых госпитализированы. 19 человек доставлены в Институт им. Склифосовского, два пострадавших находятся в 9-й больнице, еще девять раненых – в 36-й больнице, семь пострадавших – в 33-й горбольнице, и еще один доставлен во 2-ю городскую больницу. По данным очевидцев, первых раненых в Склиф, расположенный в пяти минутах езды от места трагедии, еще до приезда «скорых» доставляли обычные граждане.

Первый взрыв у метро «Рижская» прогремел в 20.07. По первоначальной версии, взорвалась машина ВАЗ-2107, припаркованная между зданием станции метрополитена и торговыми палатками. Сразу после этого раздался еще один взрыв, и машина вспыхнула.

«Я выходил с мамой из универсама «Крестовский», когда взорвалась белая машина, марку я не успел заметить. Сразу из метро выскочили люди с огнетушителями и стали гасить огонь. Тут раздался еще один хлопок – в машине опять что-то рвануло», – рассказал «Газете.Ru» Алексей Бородин, ставший свидетелем трагедии.

По его словам, сначала на площади перед входом в метро он увидел пять тел. У одного из пострадавших, который уже не подавал признаков жизни, был разворочен живот, у остальных оторваны конечности. Еще несколько человек получили травмы и ранения. Они пытались подняться и уйти. Один молодой человек прошел несколько метров и упал – видимо, от болевого шока, другому пытались оказать помощь какие-то люди, кажется, его друзья. Раздавались крики: «Господи, да сколько можно!»

Примерно через две минуты появились первые машины «Скорой помощи». Они стали забирать раненых. В это время Бородин обошел здание метро и увидел, что и там тоже разбросаны человеческие останки.

С площадки близ станции люди в панике бросились в метро. Оказавшиеся на месте милиционеры пытались оцепить место происшествия. Вскоре стали съезжаться представители правоохранительных органов и спецслужб. Как сообщает корреспондент «Газеты.Ru» с места событий, в начале десятого вечера к «Рижской» подъехали глава ГУВД столицы Владимир Пронин и мэр Москвы Юрий Лужков, который заявил, что День города будет проводиться несмотря ни на что. Чуть позже, около половины десятого, на место происшествия прибыл глава МЧС России Сергей Шойгу. На месте дежурят спасатели МЧС, МЧС, приезжали пожарные, стояли машины «Скорой помощи». Через некоторое время сотрудники правоохранительных органов сообщили первые данные о пострадавших и версии произошедшего.

Как сообщил глава пресс-службы ГУВД столицы Валерий Грибакин, террористка-смертница либо взорвала себя близ метро, либо подложила бомбу под автомобиль.

Однако позже представители правоохранительных органов сообщили, что террористка-смертница (предположительно, она была одна) направлялась к входу в метро. Но, увидев двух милиционеров, испугалась и бросилась обратно, в гущу людей. Через несколько секунд прогремел взрыв. Три автомобиля, припаркованные близ станции метро, загорелись, но с ними взрыв связан не был никак.

По последним данным, взрывное устройство содержало поражающие элементы – болты и мелкие металлические предметы. Мощность взрывного устройства эксперты-взрывотехники определили в 1 кг тротила. Находилась ли бомба в сумке у террористки или это был «пояс шахида» – пока не известно.

По последним данным, оперативники нашли останки террористки – от шахидки осталась одна нога.

Пока сотрудники правоохранительных органов не говорят ни слова о личности погибшей.

Сейчас в 20 метрах от здания метрополитена виден искореженный остов белой машины, рядом с ним стоит еще одна машина, также поврежденная взрывом. Все стекла у здания метро «Рижская» выбиты. Разбиты стекла и у входа в универмаг «Крестовский» – стеклянные двери его выходят как раз к станции. Вся территория вокруг метро до сих пор оцеплена милицией. В то же время, по данным на 23.00, почти все тела погибших уже вывезены с места трагедии.

Прокурор Москвы Анатолий Зуев заявил, что уголовное дело возбуждено по статьям 205 (терроризм) и 105 (убийство). В данный момент идет опрос очевидцев. Сотрудники милиции допросили уже множество свидетелей, в том числе торговцев – выходцев с Кавказа, работавших в находящихся близ метро палатках.

Департамент здравоохранения открыл «горячую линию» для родственников жертв теракта: 251-45-03 и 251-83-00.

Стоит отметить, что в последние дни по Москве курсировали слухи о возможных террористических атаках. Например, в понедельник ГУВД Москвы опровергло предположения о взрыве в столичной подземке. Не исключено, что появление слухов было связано с терактами, которые произошли 24 августа. Тогда первый взрыв прогремел на автобусной остановке на Каширском шоссе, после чего были взорваны два самолета – Ту-134 и Ту-154. Сейчас расследование этих происшествий передано в ведение ФСБ России, а главными подозреваемыми во взрывах лайнеров считаются уроженки Чечни Сацита Джебирханова и Аманат Нагаева, чьи тела, по предварительным данным, были изуродованы взрывом. ФСБ России уже начало проверку связей предполагаемых террористок. Однако никакой официальной информации об их связи с боевиками не сообщалось. Журналистам удалось выяснить, что Сацита Джебирханова и Аманат Нагаева торговали на рынке в Грозном. Незадолго до терактов, 22 августа, они выехали в Баку за товаром. Однако добрались они только до Хасавюрта, откуда, как предполагается, отправились в Москву.

По некоторым данным, Джебирханову и Нагаеву сопровождали подруги – Роза Нагаева и Марьям Табурова. И возможно, что именно они причастны к взрыву на «Рижской».

Правда, во вторник в ФСБ России «Газете.Ru» сообщили, что никакой информации о Нагаевой и Табуровой у них нет. Тем не менее можно предположить, что их поиск все же проводился, но спецслужбы не хотели спугнуть возможных террористок. Если же окажется, что к взрыву у «Рижской» причастна одна из этих жительниц Грозного, можно говорить об очередном громком провале российских спецслужб.

Кстати, по неофициальным данным источников «Газеты.Ru» в правоохранительных органах, на самом деле террористок было пять.

Две из них взорвались в самолетах, одна выбросила «пояс шахида» на остановке на Каширском шоссе, еще одна совершила теракт на «Рижской». Еще одна готова совершить теракт в ближайшее время.

Автор: Ирина Петракова, Герман Прохоров © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 3694 01.09.2004, 07:14
229

URL: <https://babr24.com/?ADE=14797> Bytes: 6598 / 6598 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ирина
Петракова, Герман
Прохоров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)